

В диссертационный совет
Д 006.031.02 при Федеральном государственном
бюджетном научном учреждении
«Федеральный научный центр аграрной
экономики и социального развития
сельских территорий – Всероссийский
научно-исследовательский институт
экономики сельского хозяйства»


ОТЗЫВ

На автореферат диссертационной работы Грудкиной Маргариты Александровны «Совершенствование системы государственной поддержки молочного скотоводства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление отраслями, предприятиями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство)

Молочное скотоводство остается одной из немногих отраслей АПК России, показывающих на протяжении последних лет отрицательную динамику своего развития, не обеспечивающих рост объемов производства и достижение индикаторов обеспечения Доктрины продовольственной безопасности страны.

Используемые в рамках Государственной программы развития сельского хозяйства механизмы государственной поддержки молочного скотоводства не обеспечивают решение вопросов продовольственной безопасности по молоку и достижение установленных индикаторов развития молочной подотрасли. Это обусловлено недостаточной проработанностью как теоретических, так и практических аспектов направлений и механизмов государственной поддержки молочного скотоводства, механизмов распределения субсидий из федерального бюджета субъектам России.

Продолжающееся сокращение поголовья крупного рогатого скота, несмотря на рост его молочной продуктивности, не позволяет полностью удовлетворить даже имеющиеся потребности населения страны в молочной продукции, которые существенно ниже медицинских норм.

Вход. № 439С
«29» 08 2019 г.
подпись 

В свою очередь высокая зависимость отрасли от эффективных механизмов государственной поддержки обуславливает актуальность и научно-практическую значимость выбранной тематики исследования.

Ознакомление с авторефератом диссертационной работы позволяет убедиться в высоком научно-методическом уровне проведенного исследования, базирующегося на современных методах и методиках, что в свою очередь свидетельствует о высокой квалификации соискателя.

В ходе работы использовались диалектический, абстрактно-логический, монографический, экономико-математический, экономико-статистический и другие методы экономических исследований.

Автором четко установлена цель и задачи исследования, что позволило добиться выполнения основных положений научной новизны, основными из которых являются обоснование направлений совершенствования элементов экономического регулирования подотрасли и объёма государственной поддержки молочного скотоводства. Даны предложения по совершенствованию методики распределения «единой» субсидии из федерального бюджета бюджетам субъектов России, которые позволят устранить имеющуюся в настоящее время несогласованность обязательств субъектов России по достижению региональных индикаторов Госпрограммы.

Соискателем на основании проведенных исследований обоснована и апробирована методика предоставления адресной дифференцированной поддержки производителям молока в рамках «единой» субсидии.

Вместе с тем, в качестве замечания следует отметить, что в таблице 1 автореферата соискателем некорректно, по нашему мнению, приведены производственные показатели и данные, свидетельствующие об экономической эффективности производства молока, относящиеся к разным группам сельхозтоваропроизводителей. Автору следовало разграничить приведенные показатели по категориям хозяйств и дать пояснения по отнесению конкретного показателя к той или иной организационно-правовой форме хозяйствования.

Однако, данное замечание не снижает общий высокий уровень диссертационного исследования и значение полученных результатов.

В целом, исходя из содержания автореферата, диссертация на тему «Совершенствование системы государственной поддержки молочного скотоводства» является завершенной научно-квалификационной работой и отвечает предъявляемым требованиям пунктов 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. от 01.10.2018 г. № 1168) и ВАК при Минобрнауки России, а ее автор – Грудкина Маргарита Александровна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство).

Кандидат экономических наук,
старший научный сотрудник лаборатории
экономики и организации животноводства
ФГБНУ «Федеральный научный центр
животноводства – ВИЖ имени академика Л.К.Эрнста»

 Тихомиров
Алексей Иванович

Контактные данные:

142132, Московская область, Г.о. Подольск, п. Дубровицы, 60
Тел. 8 (4967) 65-15-80, 8 925 45 35 903, E-mail: tikhomirov991@gmail.com

«__» августа 2019 г.

Подпись Тихомирова А.И. удостоверяю:

Заместитель директора по научно-организационной работе
и работе с филиалами ФГБНУ «Федеральный научный центр
животноводства – ВИЖ имени академика Л.К.Эрнста»,
кандидат сельскохозяйственных наук

Осадчая
Ольга Юрьевна

Контактные данные:

142132, Московская область, Г.о. Подольск, п. Дубровицы, 60
Тел. 8 (4967) 65-11-44, E-mail: olgaosd@vij.ru

